VZORY PODSTATNYCH JMEN — ROD STREDNI

1. Napiste Cislo a pad podstatnych jmen. Podtrhnéte ta slova, ktera se

sklonuji podle vzoru mésto.

bez kol - na poli -
bez védra - o Sténéti -
s vesly - s ditétem -

2. VySkrtnéte slova, ktera se sklonuji podle vzoru more. Vymyslete véty s
pouzitim zbyvajicich slov.
Slunce, nastupiste, hiisté, Labe, ohnisté, vejce, jevisté, rano, lvice, schodiste,

kuzle, Svihadlo, kosté, 1éto.

3. Tvorte podstatna jména (nazvy €innosti). Urcete vzor.

malovat -

lepit -
délit -

plavat -

mérit -

mluvit -

4. NapiSte v 7. padé mnozného ¢isla.

slovo laso

sidlo ¢islo

chodidlo Svihadlo




5. Dopliite spravny tvar slova.

Na (nebe) sviti hvézdy. Na (srdce) z perniku byl
napis. Auta parkuji na dvou (parkoviste) . Na détskych
(histe) je veselo. Zemédélci obhospodatuji pidu na svych (pole)

. Po (Labe) plyji lodé. Vymysli vétu se ¢tyfmi
(citoslovce)

6. Napiste v 6. padé cisla jednotného a v 6. padé ¢isla mnoZného.

obdobi obydli

ptislovi udoli

7. NapiSte podstatna jména ve spravném tvaru. Do zavorky uved’te vzor

v prisluSném padé.

V (pole) ( ), za (letadla)

(), pod (chodidla) ( ), obchod
s (obili) ( ), pracuje se (struhadlo)

( ), mava (kiidla) ( ), kvogna
s ( kurata) ( ).

8. Dopliite i, i/y,y.

V matematice pocitdme scCisl . Obil  se péstuyje na pol . Mcetfime
métidl . Nejurodnéjsi uzemi Cech je Polab . Nase zem& ma velké nerostné
bohatstv . Brouci jsou vybaveni tykadl . Podle podneb  rozliSujeme pét
zemskych past. Vodu v podpalub  odcerpali Cerpadl . Nizkym stromim

fikame kiov .



RESENI:
1. Napiste Cislo a pad podstatnych jmen. Podtrhnéte ta slova, ktera se

sklonuji podle vzoru mésto.

bezkol- 2., mn. ¢ na poli - 6.,].cC.
bez védra- 2.,;. ¢ oS§ténéti- 6.,/ C
s vesly - 7., mn. C. s dité¢tem - 7., ;. C.

2. VySkrtnéte slova, ktera se sklonuji podle vzoru more. Vymyslete véty s
pouzitim zbyvajicich slov.
(Slunce), (nastupiste), (hiiste), (Labe), (ohnisté), (vejce), (jevisté), rano, lvice,

(schodiste), kazle, Svihadlo, kosté, 1éto.

3. Tvorte podstatna jména (nazvy ¢innosti). Urcete vzor.

malovat -  malovani - staveni
lepit - lepent - staveni
délit - déleni - staveni
plavat - plavani - staveni
merit - méreni - staveni
mluvit - mluveni - staveni

4. NapiSte v 7. padé mnozného ¢isla.

slovo slovy laso lasy
Sidlo sidly Cislo cisly
chodidlo  chodidly Svihadlo  $vihadly

5. Dopliite spravny tvar slova.



Na (nebe) nebi sviti hvézdy. Na (srdce) srdci z perniku byl napis. Auta parkuji
na dvou (parkoviste) parkovistich . Na détskych (hti§t&) hristich je veselo.
Zemédelci obhospodaruji pudu na svych (pole) polich . Po (Labe) Labi pluji

lod¢. Vymysli vétu se ¢tyifmi (citoslovee) citoslovci .

6. Napiste v 6. padé cisla jednotného a v 6. padé ¢isla mnozZného.
obdobi obdobi, obdobich obydli obydli, obydlich

piislovi prislovi, prislovich udoli udoli, udolich

7. NapiSte podstatna jména ve spravném tvaru. Do zavorky uved’te vzor

v prisluSném padé.
V (pole) poli ( mori ), za (letadla) letadly ( mésty ), pod (chodidla) chodidly
( mesty ), obchod s (obili) obilim ( stavenim ), pracuje se (struhadlo) struhadly
( mesty ), mava (ktidla) kridly ( meésty ), kvocna s ( kufata) kuraty
( kuraty).

8. Dopliite i, i/y,y.

V matematice pocitame s Cisly . Obili se péstuje na poli. Méfime métidly.
Nejurodnéjsi uzemi Cech je Polabi. Nase zem& ma velké nerostné

bohatstvi. Brouci jsou vybaveni tykadly. Podle podnebi rozliSujeme pét
zemskych past. Vodu v podpalubi odCerpali ¢erpadly. Nizkym stromim fikadme

kiovi .



